

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJO: 14. 20
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GER-
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en pagaré
pago de la misma que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM. 10213

MADRID, MARTES 9 DE MARZO DE 1886

OFICINAS, FACTOR 5

QUEDAN AUN POR VENDER ALGUNOS DESPACHOS,
de alcohol y de salsas doradas, los que se darán su-
peramente baratos, por cesar su dueño, por enfermedad.
Alcalá, 27. Sessé.

NO PADEZCAN TOS

SE CURA con las pastillas del Dr. Andreu de
Barcelona, Sr. en todas las boticas de España.

MANTILLAS BLONDA LEGITIMA 6 imitation. Mayor 58

MAD. ANTOINE E H. O
limpian la dentadura por 6 reales y cocen piezas ame-
ricanas desde 16 reales. INFANTAS, 42. 2.
MARTES.—PLATO DEL DIA, JABALL.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 8 DE MARZO

La Agencia Fabra nos ha trasmitido
hoy por la mañana los siguientes TELE-
GRAMAS:

Berlin, 7.
El emperador Guillermo continúa obligado
a permanecer en su habitacion á causa de su
dolencia, pero esto no le impide recibir á los
ministros y altos funcionarios.

En el Parlamento alemán se ha suscitado un
incidente curioso.

Hace algunos días, al discutir la cuestion
monetaria que tanto preocupa en estos mo-
mentos á los economistas, el conde de Schals-
cha, acusado á dos casas de banca berlinesas
de hacer acuñar moneda de plata en Suiza y en
Francia, realizando, por lo tanto, grandes be-
neficios al introducirlos en Alemania.

Esto dió lugar á que dicho diputado fuese
interrogado por los tribunales; pero se negó
á prestar declaracion alguna.

El Parlamento, alarmado por semejante ac-
to, contrario á la libertad de la tribuna, vota-
rá una proposicion disponiendo, que no pueda
obligarse á ningún representante del país á
prestar declaracion por hechos referidos en el
Parlamento.

Continúa éste discutiendo el proyecto de ley
relativo al estanco del alcohol.

El gobierno declaró que el príncipe de Bi-
smarck con gran sentimiento suyo, no podía
tomar parte en el debate á causa de la dolencia
que le aqueja. Confía no obstante, que en la
segunda lectura del proyecto podrá hacer
algunas declaraciones en seno de la comision.

El Sr. Batticher declaró además en nombre
del príncipe, que éste insiste en llevar á cabo
el proyecto, que juzga de sumo interés para
el país, y que confía en que el debate aumente
el número de los partidarios del estanco.

Paris, 7 (n.)

Un despacho de Decazeville anuncia que
durante el día de hoy no se ha turbado la
tranquilidad en aquel punto.

El administrador de rentas de Elche
se, según decia ayer un periódico local, se
había suicidado, era D. Mariano Soler
de Corualla y Pascual de Bonanza.

Dice el *Gradador* de Alicante, que en
las oficinas de Hacienda se creía ayer que
los móviles del suicidio arrancan de in-
vestigaciones hechas y otras dispuestas á
llevarse á cabo en las oficinas de su cargo.

La prensa de San Sebastian, que recibimos
hoy, dá cuenta de otro suceso ocurrido
en aquella bahía:

«A las altas horas de la noche del viernes
al sábado arribó á aquel puerto procedente de
las calas de las Landas, con un temporal des-
hecho, el nuevo vapor de pesca *Mamelena*
num. 7, de la casa Mercader, recientemente
adquirido en Inglaterra.

Efectuada parte de la descarga de la pesca,
y arriando el temporal, su desgraciado capi-
tán, conocido por *El Canario* por ser origi-
nario de dichas islas, se empeñó en que habia
que abandonar la bahía y dirigirse á Pasajes.

Los sobrecargos y tripulacion le hicieron
ver que era peligrosísimo este acto y que más
valia, hasta esperar el alba, que el número 7
se acercara al refugio de Santa Clara, donde
estaban tambien anclados otros vapores de
pesca.

El *Canario*, se negó á ello, arremetiendo al
Cantábrico; al llegar á las dos bocas, de la
Concha frente á la bateria de *Santa Clara* del
castillo, un terrible golpe de mar se llevó al
capitan y dos tripulantes.

La confusion fué grande, y para que las
desgracias se acumularan, se trabó en la hélice,
la red llamada *rastra*.

Esto sucedia á eso de las tres á cuatro de la
mañana.

Entonces el *Mamelena* num. 7, fué el juguete
de las olas, y pedía auxilio desesperadamen-
te á fuerza de silbo.

La rescata fué arrojándolo hacia la *Perla*
del *Océano*, pero gracias á la serenidad del
maquinista logró desviar la embarcacion y co-
locarla con popa al mar, encallando en el are-
nal frente al Casino, en la curva que forma el
parque de Alderdi-eder.

Mientras tanto, se organizaron los auxilios,
pero sea la fatalidad ó otra causa, lo cierto es,
que tristemente y á pocos metros del mura-
llon, perecieron el maquinista y un marinero,
rompiéndose tambien una pierna otro tripu-
lante.

Durante la mañana de anteayer, se organi-
zó el salvamento del buque, achicando al
Mamelena num. 7.

A las tres de la tarde y ante numeroso gen-
tío que llenaba los muelles del puerto y de la
Concha, se llevó á cabo el salvamento del
Mamelena num. 7, empleándose en dicha ope-
racion, barricas flotadoras, el ataje de Simon
y el *Mamelena* num. 6, que lo llevó á remolque
á eso de las tres y media, en el momento de
la pleamar, quedando efectuada con toda felici-
dad la operacion.

El día 1.º del corriente ha comenzado en
Archeña el servicio de baños.

Un telegrama hablaba ayer de una des-
gracia ocurrida en Cádiz.

El *Diario* dice hoy lo siguiente:
«A consecuencia de un sensible acciden-
te ocurrido en la mañana de ayer, se halla
gravemente enfermo el brigadier señor
Montero de Espinosa, segundo jefe de
esta comandancia general.»

La *Crónica* dá los siguientes detalles:
«A las siete de esta mañana, y al salir
de la iglesia castreña, por la puerta que
dá al patio del hospital, fué víctima de un
terrible accidente, producido por arma de
fuego, el brigadier con mando en esta pla-
za D. Manuel Montero de Espinosa.

Sobre este hecho hácese miles de co-
mentarios que la prudencia nos veda re-
producir.

A la hora en que escribimos, sabemos
que el Sr. Montero de Espinosa fué condu-
cido en muy mal estado al gobierno mili-
tar, donde habita, y donde recibió los au-
xilios que su estado, grave por desgracia,
requeria.

Esta desgracia ha impresionado vivamen-
te al pueblo de Cádiz, tanto por el
puesto que el herido ocupa como por las
tauchas simpatías y amistades que sus
prendas personales y larga permanencia
en Cádiz le han conquistado.»

La junta de clases pasivas ha hecho las
siguientes declaraciones de derechos pa-
sivos:

D. José Garcia Herráiz, clasificado como
jubilado con 10000 pesetas.

D. Bernardo Maria Hervás, idem, con
10000 id.

D. Leon Galindo y de Vera, id., con
6000 id.

D. Félix Soldevilla, cesante, con 6000
idem.

D. Rafael Subercase y Lopez, jubilado,
con 4800 id.

D. Vicente Gisbert, id., con 1800 id.

Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Cas-
tillo, rehabilitado con 10000 id., por reunir
25 años, siete meses y 19 días de servi-
cios.

Excmo. Sr. D. José Elduayen, rehabili-
tado con 10000 id.

Excmo. Sr. D. Francisco Silvela, id.,
con 7500 id.

D. Antonio Qnevedo y Donis, cesante con
5000 id.

D. José de Torres de Valderrama, id.,
con 5000 id.

D. Manuel Ureña y Cadanes, id., reha-
bilitado con 5000 id.

D. Manuel Pandeavenas y Laso, cesante
con 4200 id.

D. Luis Justiniano y Arribas, id., con
3000 id.

Han fallecido:

En Jerez, la señorita doña Maria Josefa
Quintanilla y Garraton.

En Sevilla, el sacerdote y ecónomo de la
parroquia de Omnium Sanctorum, D. José
Maria Jimenez.

En Salamanca, D. Eduardo Janin Moro,
hermano del canónigo magistral de aque-
lla catedral.

En Zaragoza, la señora doña Plácida
Mediano y Galindo de Ballesteros.

En Arzúa (Coruña), el abogado D. Ma-
nuel Vazquez Brea, presidente del comité
conservador.

En la Coruña, D. Saturnino Caneja y
Ferreiro, cajero que fué del Crédito-Ga-
llego.

En Soría, el profesor de cirugía D. Fran-
cisco Ballesteros.

Ha sido nombrado comandante del pen-
al de Zaragoza D. Juan Peñarandias.

La *Publicidad* de Barcelona de hoy dá
esta interesante noticia:

«En el vapor-barco de Filipinas *Santo Do-
mingo*, llegó ayer tarde á nuestro puerto el
bravo gobernador de Yap, Sr. Capriles.

Capriles está arrestado á bordo.

Segun nuestras noticias, que tenemos por
fidedignas, Capriles va á pedir la licencia ab-
soluta, con el objeto de poder espiciar á Es-
paña entera lo sucedido en aquellas islas de
la Micronesia al ser ocupadas por los alema-
nes.»

Está tramitándose el expediente de in-
dulto solicitado á favor del autor de los
asesinatos del Pingallo, que hace algun
tiempo fué condenado á muerte.

Continúa gravemente enfermo en Mala-
ga el distinguido actor D. Victorino Ta-
mayo.

Las noticias de hoy confirman lo que

hemos adelantado sobre programa electo-
ral de izquierdistas y romeristas; que el
jueves se reunirán los círculos; que habrá
meeting probablemente; que no hay nada
resuelto sobre candidatura de Madrid, y
menos sobre viajes electorales.

Nuevos detalles acerca del terrible crí-
men perpetrado en Sedella por las autori-
dades locales y del que fué víctima don
Francisco Aguilera, publica hoy *Los No-
ticias* de Málaga:

«El Sr. Aguilera notó el día antes de sufrir
la agresion que al retirarse á su casa le
seguian dos dependientes de la autoridad, los
cuales no pudieron realizar su criminal in-
tento. La siguiente noche, ó sea el 19 del pasado
mes, salió al campo dejando la capa en casa
de un vecino. Al volver por la prenda, halló
en la calle al juez municipal D. José Palacios
Ruiz, quien mandó al alguacil que le registra-
ra y cuando este tenia asegurado al Aguilera,
le disparó el juez un tiro hiriente del proyec-
til en la sien izquierda. El guarda Antonio
Fernandez hizo á su vez otro disparo, que
tambien hirió á Aguilera en la mejilla de-
cha. Cayó la víctima boca abajo, y estaba en
el suelo sin movimiento, cuando sintió que
otra bala le penetraba en el cuello.

«Creyéndole muerto, avisaron los criminales
á la guardia civil, y al llegar ésta incorporóse
el desgraciado, disponiendo entonces sus
agresores que le trasladasen á la cárcel. Tres
cuartos de hora tardaron en encontrar las llaves
de la prision, y todo este tiempo estuvo
en el suelo el herido, recibiendo por todo so-
corro los insultos que le prodigaba el fiscal y
recaudador de contribuciones D. Agustín Peña
Crespillo, quien á la vez le golpeaba en el
costado izquierdo, causándole graves contu-
siones. Como coronamiento al indigno proce-
der de aquellos, el alcalde Antonio Peña Cres-
pillo y el yerno del juez Antonio Garcia Ma-
cias, dispararon otros dos tiros á Aguilera,
produciéndole heridas en el pecho y brazo de-
recho. Estos disparos se hicieron en presen-
cia de la guardia civil. Casi moribundo, fué
por fin el desdichado conducido á la cárcel, no
permitiéndose á su familia el llevarle cama y
auxilios, ni mucho menos al ver. El yerno
del juez entró mientras tanto en casa de unos
parientes del herido, y á pretexto de registrar,
se llevó varios objetos, apaleando de paso á
los moradores.

«Los vehementes deseos que el alcalde ma-
nifestaba por ver morir á su víctima no se
vieron satisfechos con la prontitud que que-
ria. La familia tuvo el acierto de recurrir al
presidente de la audiencia de Velez, y esta
autoridad envió inmediatamente á Sedella un
juez especial, que llegó á tiempo de recibir la
declaracion del herido. Este falleció poco des-
pués.»

Ya se hallan presos en Velez el juez mu-
nicipal y boticario de Sedella, su hijo el médico
titular y el alcalde primero, encontrándose adé-
más complicadas en este crimen veinticuatro
personas.»

Nos escriben de Santander, que cuentan
con grandes probabilidades de triunfo en
las próximas elecciones de diputados, las
candidaturas adictas por la circunscrip-
cion de los Sres. Aparicio, Viesca y Lo-
mas, y por Laredo y Cabuérniga, la de los
Sres. Eguilior y Garnica.

En la reunion celebrada por los republi-
canos del distrito del Congreso, bajo la
presidencia del Sr. Baselga, se acordó el
nombramiento del comité de dicho distri-
to, siendo elegido presidente efectivo don
Ramón Rojo Allés.

La temperatura máxima en Madrid du-

rante las últimas 24 horas fué de 14.4 gra-
dos centígrados a la sombra; la mínima
de 1.6.

El día de hoy ha sido apacible, aunque
nublado durante las horas de la mañana.
Por la tarde se despejó algun tanto, si
bien continúan los amagos de lluvia.

El termómetro del Sr. Grasselli señala-
ba 10 grados á las siete de la mañana, 16 á
las doce del día y 17 á las tres de la tarde.

En la reseña del banquete izquierdista
de anoche, omitimos consignar, por un ol-
vido involuntario, que por acuerdo de los
comensales, el Sr. Melgares hizo entrega
a la duquesa de la Torre del ramo que
adornaba la mesa, oyendo de la lustrada
damas frases cariñosas para los que siguen
militando en el partido de que fué jefe su
difunto esposo.

Noticias palatinas:
Hoy ha estado de guardia en Palacio
con S. M. la reina regente el vizconde de
la Vega.

La reina doña Cristina ha recibido hoy
en audiencia de despedida, al señor conde
de Rascon y su familia que saldrán maña-
na para Roma.

SS. AA. los infantes duques de Montpen-
sier saldrán el lunes próximo para Sevi-
lla y los acompañará S. M. el rey D. Fran-
cisco de Asis.

Esta mañana á las nueve menos cuarto
ha salido para Lisboa el príncipe de Por-
tugal. Han ido á la estación á despedirle
los duques de Montpensier y de Chartres.

S. M. la reina ha firmado esta mañana
el decreto de disolucion de Cortes, y fijan-
do la fecha de las elecciones, que serán el
4 de abril para diputados, el 25 del mismo
mes para senadores, y la reunion de Cortes
el 10 de mayo.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio
particular el siguiente TELEGRAMA:
Campana, 8 (11 m.)

La expedicion á Panamá sigue su via-
je con toda felicidad.

A su paso por Oporto ha enviado un
saludo cariñoso por telegrama al minis-
tro de España en Lisboa.—*Moncheta*.

El cabildo de la catedral de Salamanca
ha elegido; previa brillante oposicion, ca-
nónigo magistral al doctor y catedrático
de retórica del instituto de Avila D. Fran-
cisco Janin Moro.

La *Publicidad* de Cartagena dá los si-
guientes detalles respecto á las últimas
horas del reo Burtual, condenado á muer-
te por los sucesos del castillo de San Ju-
lian:

Manuel Burtual Verdejo, aun no habia cum-
plido 44 años, era casado y deja en la orfanata
tres hijos, siendo el mayor una niña de cuatro
años y medio.

Durante las horas que ha permanecido en la
capilla ha demostrado suficiente entereza de
ánimo, oyendo con marcado recogimiento las
palabras de consuelo que le dirigian los sa-
cerdotes que sin cesar ha tenido á su lado,
tanto de los párrocos del regimiento de la
Princesa, como del clero diocesano y cas-
treño.

Así, pues, no tuvo más remedio que aceptar
la situacion tal como se le presentaba, y, como
vulgarmente se dice, hacer de tripas corazón.
La obra era muy divertida, pero tambien
muy ligera.

Muchas veces la joven se preguntaba con
gran estrañeza, porque al escuchar cierto chis-
te, que ella por su parte no comprendia, pror-
rumpia la sala en estrepitosas carcajadas.

Por una singular casualidad, la escena era
un duo de amor: entre una joven honrada y se-
ductora y un viejito de sentimientos sensuales y
brutales.

Debido á la barba y la peluca del disfraz del
actor, éste se parecia algo á Bouron.

Antonio, sin notar este parecido, se divertia
muchísimo cada vez que el cómic cantaba sus
chistosos *couplets*, siguiendo con atenta mira-
da todos sus movimientos, y pronto á lanzar
la carcajada al menor pretexto.

Luisa tambien prestaba á la representacion
toda su atencion; pero su vista la entristecia,
pues hacia nacer en su espíritu una dolorosa
comparacion, tanto para Antonio como para
ella.

Por fin llegó el desenlace; el galan encarga-
do del papel de amante triunfó y se casó con
la hermosa rubia.

Después cayó el telon.
Los espectadores se apresuraron á ganar las
salidas del teatro.

Un frío seco hacia en la avenida.
Un cielo azul de invierno, en el que la luna
llena esparcia sus luminosos y argentados ray-
os, se ofrecia á los ojos de los parisenses.

Bouron quiso tomar un coche.
—Marchemos á pie, ó lo ruego—dijo Luisa,
que ansiaba respirar y refrescar su frente en
la fresca brisa del Norte.

IV.

Luna de miel.

Andrés Sergent de Clamelle se habia queda-
do en Louviers, pues antes de partir le habia
dicho Bouron lo siguiente:

—Mi querido Andrés, tú eres muy intelligen-
te y listo; así, pues, te voy á pedir un favor.

—¡Hablad, mi querido tutor!

—Por la primera vez voy á dejar á Louviers
por una temporada, unos dos ó tres meses; mi
mujer me ha mostrado deseos de visitar la
Italia, y yo quiero complacerla. Pero, á pesar
de toda la confianza que me inspiran mis em-
pleados, quisiera dejar en la fábrica, mientras
tanto, una persona que fuera otro yo. Esta
funcion la desempeñaria Mr. Gérard á las mil
maravillas, pero éste aún no se encuentra res-
tablecido de su enfermedad, y mientras tanto
es necesario que yo le busque un suplente tra-
bajador, activo é inteligente. Ahora bien: como
quiero que te hallas en las vacaciones he pen-
sado en tí.

—Y habéis hecho perfectamente, mi querido
tutor—respondió Andrés, que desde la partida
de Antonio para Italia se habia conducido á
su cargo con gran celo é inteligencia.

—Por muy enamorado que estuviera de su

mujer, Bouron se las habia compuesto de tal
modo, que constantemente recibia noticias de
Louviers durante el tiempo que duró el viaje.

Tenia que luchar sin tregua y sin descanso
con los colores de Elbeuf y aprovecharse tam-
bien de las inmediatas consecuencias que le
producian su reconciliacion con Gérard.

Moralmente crucificado por su sacrificio,
Luisa sobrellevaba á su marido, pero sin res-
ponder á los apasionados trasportes del amor
de Bouron.

Este que se hallaba aún muy lejos de sos-
pechar la verdad, tomaba su partido con cer-
ta filosofia, diciéndose:

—Esperemos, Luisa es todavia muy joven,
es una naturaleza un poco fria que se modifi-
cará más tarde. ¡Si, qué diablo! ¿No dicen que
la música domestica á las fieras? Pues bien, yo
tambien domaré la rusticidad de mi mujer
aunque para ello tenga que gastar un caudal de
paciencia y de amorosas caricias.

Cuando llegó á Milan, Bouron recibió una
noticia que le estrañó muchísimo.

Próspero, su contramaestre, que hasta en-
tonces era enemigo encarnizado de la dulce
coyunda, como él denominaba al matrimonio,
convertido por el ejemplo del patron, se habia
decidido tambien á casarse.

Anunciaba su casamiento, que debia tener
lugar quince días después, con la hija de un
especiero que, merced á una diestra y persis-
tente adulteracion de casi todos los géneros
que vendia, llegó á realizar más pingües ga-
nancias que sus demas compañeros del gremio.

Antonio no concedió á esta noticia gran im-
portancia, pues no podia sospechar nunca que
la resolucion de Próspero tendria una gran in-
fluencia en su porvenir.

La vista de los grandes é innumerables mo-
numentos arquitectónicos y artísticos que en-
cierra la Italia, no atraia la atencion del prác-
tico industrial.

Ni Miguel Angel ni Rafael, ni Donatello, ni
Canova, ni el Tiziano, ni las majestuosas y
soberbias manifestaciones del genio artístico
de otros grandes maestros, gloria y prez del
hermoso suelo de la grande Italia, le produ-
cian el menor asomo de admiracion á este po-
sitivista que no podia comprender las obras
maestras de tantas generaciones, producto del
arte y de la habilidad del hombre, ni como-
verse tampoco al contemplar la armónica poe-
sia que existe entre todas las cosas de la Na-
tura, pues todos sus gustos y todas sus afec-
ciones le constituian la vista de una soberbia
máquina cuyo poderoso engranaje se moviera
á impulsos del vapor prosiguiendo siempre, sin
interrupcion en su laboriosa tarea mecánica.

En cuanto á Luisa, buscaba un constante re-
fugio en sus admiraciones, viviendo por el pen-
samiento y el recuerdo; y con el corazón atra-
fado, se repetia hasta la saciedad que habia
obrado como una hija cariñosa, y para domi-
nar las torturas que la agitaban, que por sal-
var á su padre habia aceptado voluntariamente,
buscaba sin tregua, en el interesante viaje que
hacia, un elemento poderoso que la hiciera ol-
vidar todo; ó si no olvidar, porque esto seria
posible, al menos que la diera fuerzas para
las contingencias de lo porvenir.

últimos momentos; habia expresado su volun-
tad de que Mr. Bouron se encargara de mi tu-
tela...»

Antonio llegaba á esta parte de su lectura,
cuando fué interrumpido por la llegada de An-
drés Sergent.

Cerró vivamente el cuaderno y aparentó
como que se habia dormido.

La lectura le habia conmovido; habiendo
frecuentado algunas veces el trato de Eugenio
Sergent y Susana de Clamelle, habia podido
apreciar las cualidades excepcionales de estas
dos naturalezas tan nobles y elevadas; así, es,
que siempre habia agradecido mucho á Ser-
gent que le confiara la tutela de su hijo.

Ya hemos hecho á nuestros lectores el re-
trato de Andrés al principio de la tercera par-
te de esta novela, cuando le vimos en com-
pañia del marqués Anselmo y del pequeño A-
guiles de Clamelle, hablando con el marqués de
Rizerolles, en el vestíbulo del hotel de Saint-
Till, el día del entierro de la mujer del conde
Alberto.

—Buenos días, mi querido tutor,—le dijo.
Bouron abrió los ojos.

—Buenos días, Andrés!

Y desparzándose, añadió con indolente voz:
—¡Carambal! ¿Pues no me habia dormido?

—Así parece. Vamos á ver, ¿qué buen vien-
to os ha traído á Paris?

—¡Eh, eh!—dijo el industrial riéndose,—¿á
qué no lo adivinas?

—El deseo de distraeros, acaso.

—No, no es eso. Es una cosa grave, amigo
mío.

—¿Los negocios, entonces?

—No.

—Pues entonces desisto de mi empresa.

—Se trata de una compra, Andrés; pero de
una compra de las más importantes.

—¡Ah! ya caigo: una nueva máquina, ¿no es
eso?

—No.

—¿Un hotel?

—¿Tampoco.

—¿Un mueble?

—No, no, y no.

—Pues entonces me rindo; no quiero ejercer
el oficio de adivino.

—Lo vas á saber. He venido á Paris, amigo
mío, para comprar un completo equipo de no-
via

Ayer mañana, después de confesar y oír misa, escribí a su esposa una sentida y conmovedora carta de despedida...

El cuerpo fúnebre, que estaba compuesto de un batallón del regimiento de la Princesa, a guardia de la capilla, del mismo cuerpo...

La junta de propietarios de minas de Bilbao y las autoridades locales han aprobado definitivamente el reglamento de policía, higiene y saneamiento de toda la zona minera.

Una comisión ejecutiva, compuesta de un médico (presidente), un arquitecto y tres inspectores, relatará por el cumplimiento de las prescripciones reglamentarias.

El presidente disfrutará de un sueldo de 2000 pesetas al año, el arquitecto otras 1500 y 2800 cada uno de los inspectores...

Se han comprometido los propietarios a construir viviendas a los mineros en donde haga falta, y la Diputación provincial a sufragar los gastos de esta comisión ejecutiva.

Para juzgar las oposiciones a la cátedra de análisis matemático, vacante en la Universidad de Sevilla, ha sido nombrado el siguiente tribunal: Presidente, D. Francisco de P. Marqués...

Los suscritores de Madrid que no avisen que cesan en la suscripción, por medio del repartidor, por carta o de cualquier otro modo...

D. Joaquín Fernández Prada, D. Manuel Tobía, D. Ángel Pintos, D. Luis Gestoso, D. Florencio Díez Aguasal, D. Antonio Vázquez y López...

Por la tesorería general de Hacienda de la isla de Cuba, se ha publicado el siguiente aviso: El Excmo. Señor intendente general de Hacienda se ha servido disponer...

Nota. El pago se efectuará en oro. Las horas de despacho serán de once a dos en los días señalados...

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

IMPORTANTÍSIMO

Los suscripciones a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA empezarán a contarse precisamente el 1.º y el 15 de cada mes.

Los suscritores de Madrid que no avisen que cesan en la suscripción, por medio del repartidor, por carta o de cualquier otro modo...

Los suscritores de las provincias dejarán de recibir el periódico inmediatamente después que el tiempo de suscripción concluya...

Los compradores en las provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por mayor, pueden hacer los pedidos para que se sirvan desde el 16 de cada mes...

atrasados y no remitidos por tardanza en la renovación.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 8 DE MARZO

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Periphan, 7. Una partida de malhechores ha asesinado a dos sacerdotes de esta ciudad.

En la reunión pública convocada para hoy en Clerkenwell por los jefes socialistas, no ha habido ninguna demostración tumultuosa.

Los periódicos republicanos templados declaran que el gobierno está firmemente resuelto a impedir que se cumpla el acuerdo del Ayuntamiento de París...

En los días 6 y 7 del actual han sido enterrados en los cementerios de esta corte, 83 cadáveres y seis fetos.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro de Madrid, 52 accidentes...

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido pensión de viudedad a doña Petrona Yustés, a doña Narcisca Linacero y a doña Felicia Plá...

Ha sido aprobado el ante proyecto para la construcción de un edificio con destino a prisiones militares en Barcelona.

El mariscal de campo de la sección de reserva, D. José Cortés, ha sido autorizado para que fije su residencia en esta corte.

Ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos del arma de infantería:

A coronel: D. Alejandro Teresa Barcalá. A teniente coronel: D. Emilio Zarracina Usero.

A comandantes: D. Francisco Ramos, D. Andrés Somoza, D. Ricardo García, don Manuel Pozo, D. Agustín Andreu, D. Blas Rodríguez, D. Manuel de Mignel, D. Pedro Aja, D. Gustavo Noguera, D. Luis Aranda, D. Gabino Aranda, D. Luis Fernández, D. Gregorio Portela, D. Celestino Menéndez y D. Eduardo Teixeira.

A capitanes: D. José Gallego, D. Donato Díez, D. Narciso Fondillielas, D. Genaro Conde, D. José Acosta, D. Casimiro López, D. José Silva, D. Antonio Caruncho, D. José Elías Ruiz, D. Pascual Tiers, don Marcos Mariscal y D. Juan Onate.

A tenientes: D. Gabriel Vallespi, D. Rafael Guin, D. Enrique Fesande, D. Rafael Verger, D. Raimundo Martín, D. Manuel Delgado, D. José Gómez, D. Tomás Tejero, D. Felipe del Cerro y D. Teodosio Vega.

A alféreces: D. Rafael García, D. Julian Laborra y D. Julian Martínez.

tivas cédulas por otras de clase superior. Algunos militares han hecho lo propio, para cumplir lo dispuesto en la instrucción de 27 de mayo de 1884...

Esta tarde a las dos y media se ha reunido el ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. D. Eduardo Romero Paz, adoptándose entre otros los acuerdos siguientes:

Que se encargue de la alcaldía-presidencia el Sr. Romero Paz durante la ausencia del Sr. Abascal.

Que se proceda a sustituir el desmonte de la calle de la Academia Española.

El Sr. Arredondo pidió se obligase a las empresas de tranvías a fijar en un cartel, en caracteres muy legibles, el trayecto que recorran aquellos vehículos.

La sesión pública se levantó acto seguido para constituirse el ayuntamiento en secreta.

La Epoca publicó anoche un artículo ocupándose de las islas Carolinas y Palaos, en el cual se fantasea de tal manera, que se hace absolutamente preciso poner en claro algunos hechos y disipar dudas...

En primer lugar, y sirva esto de contestación categórica a las principales vacilaciones de La Epoca, conviene recordar que los puertos de las Carolinas y Palaos se consideran como puertos libres con arreglo al protocolo de Joló...

Por lo tanto, lo mismo para el comercio nacional que para el extranjero, los puertos de las islas Carolinas y Palaos son completamente libres.

La Epoca desaprueba la medida de que los buques de guerra se encarguen de conducir a las citadas islas la correspondencia, cosa que dice haber leído en La Gaceta.

El colega puede tener la seguridad de que el gobierno no es tampoco partidario de este sistema de comunicaciones, y si se hubiese fijado bien en lo que la Gaceta decía, así lo hubiese comprendido.

Por el ministerio de Ultramar se ha mandado al gobernador general del archipiélago la conveniente autorización para que se lleve a cabo el establecimiento de una línea regular de vapores a los puertos citados...

Disipadas las principales dudas de nuestro apreciable compañero en la prensa, restarnos solo añadir a La Epoca que el señor ministro de Ultramar estudia todas las mejoras que puedan ser de verdadera utilidad para aquellas islas...

han de ser 120 ó 150 pesos anuales, cosa que no es de su incumbencia, y en la cual por lo tanto, no tiene que intervenir.

Se nos dice por persona autorizada que no es exacto que parezca alguna del cuerpo de seguridad interviniese para la captura del sujeto que hirió ayer tarde a otro en la calle de Pelayo...

Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22, duplicado.

Por la ronda de vigilancia subterránea se ha descubierto un escape para penetrar en la planta baja de la casa calle del Carbon, núm. 8...

También se ha descubierto por dicha vigilancia la bajada a la alcantarilla que tenían los malhechores, que se comunicaba con la tienda de la casa núm. 22 de la calle de Mesonero Romanos.

De este hecho se dió conocimiento al señor delegado de vigilancia del distrito, el que a su vez lo hizo al juzgado de guardia, y en su virtud, recocuida la citada tienda, se encontraron en ella varias ropas y calzado, a propósito para el tránsito por el alcantarillado.

Parece que el proyecto de edificación de la Academia Española en el terreno próximo a San Jerónimo, sufrirá algunas modificaciones sustanciales, en bien del Estado y de los contribuyentes.

Dice un colega que ha llegado a Madrid el capitán de bomberos de Londres mister J. H. Cleaves, con un individuo de su compañía, a fin de instruir a los del cuerpo del Ayuntamiento de esta corte en el manejo de las máquinas, aparatos y utensilios que aun no son conocidos en España...

El señor ministro de Marina ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Disponiendo que los alféreces de navío D. Emilio Croquer, D. Francisco Regalado, D. Mariano Moreno, D. Manuel Rico y D. Antonio Pascual...

Destinando a la fragata Almansa al primer capellan D. José Ramon Perez, y a Cádiz, para atenciones del servicio, al de igual clase D. Leon Torrente...

Concediendo dos meses de licencia, por enfermo, al intendente D. Rafael Martínez Illeras.

Nombrando comisario interventor del departamento de Ferrol, al ordenador de marina D. Juan Alesson y Millán.

Ordenando a los capitanes generales de los departamentos, que manifiesten a la superioridad las noticias que tengan las autoridades de marina de los espositores que pretendan exhibir objetos en la exposición...

—Os he visto dormir,—replicó éste con acento lastimoso. —Eran las cuatro y media en el reloj de la estación. Durante el trayecto, Bouron había formado su plan para el resto del día. En la estación tomaron un coche que los condujo a casa de Vifour, y Bouron se dirigió ya a la escalera para subir al departamento que acababa de pedir, cuando Luisa se le impidió con estas palabras designándole el comedor. —Quisiera comer ahí, pues eso me causaría un gran placer. Era necesario resignarse y acceder a la pretensión de Luisa. Bouron encargó una comida suntuosa, sin hacer caso de las declaraciones de su mujer, que le afirmaba que no tenía gran apetito. Piatos exquisitos y numerosos acompañados de buenos vinos, tal fue el programa adoptado por Antonio, al que el Borgoña no tardó en completar su esplendor. El industrial había mandado buscar un palco a un mozo, diciéndole: —Tomad el mejor, no importa que sea el más caro: en un día de boda no se reparan los gastos. Luisa conocía ya a París, pues en varias ocasiones había estado en el con su padre. —¿Dónde vamos?—preguntó cuando salió del brazo de Antonio del restaurant. —Al teatro del Palais-Royal, a la Montansier,—respondió su marido. —Pensé que iríamos a los Franceses,—dijo Luisa. Bouron repuso: —No, es preciso que estemos alegres y que nos riamos. Pero demonios prisa, el telón se levanta a las ocho y no tenemos tiempo que perder. Luisa le siguió contra su voluntad; las distracciones que deseaba hallar en este día tan terrible para ella, no eran ciertamente las que le proponía su marido. La incompatibilidad de carácter, que debía producir entre ellos una barrera infranqueable hasta en los menores detalles, se hacía ya sentir: e-tarian unidos por el Código y por la Iglesia, pero sus almas jamás podrían confundirse. ¿Cuán lejos se hallaba Bouron de suponer esto! El Oso no podía menos de darse cuenta de la transformación que le había producido el amor, por el cual había llegado a ser el más amable y cariñoso de los maridos. No podemos por menos que hacer justicia a este pobre hombre, diciendo que hacía todos los esfuerzos imaginables para agradar a Luisa, pero todo en vano. Cuando llegaron al teatro y se instalaron en su localidad, Antonio quedó contrariado. —El mejor palco,—había dicho. Ocupaban un proscenio. Luisa y él se encontraban espuestos a las miradas de toda la sala. Bouron hubiera deseado un palco oscuro, en donde se hubiera podido permitir ciertas caricias sin temor de atraer la atención.

Saint-André-des-Arts, una invitación para que comiera con él. —He aquí mi pupilo, el señor Andrés Sergeant de Clamelle,—dijo Bouron a su suegro y a su prometida, presentándoles el joven estudiante.

Luisa, que no había visto a Andrés Sergeant desde hacía algunos años, fijó los ojos en su rostro y quedó encantada de la belleza y de la distinción de sus facciones, así como del aspecto grave del hijo de Susana.

La señorita Gérard, completamente resignada a su suerte, no daba la menor muestra de tristeza ni de alegría.

—Y bien,—preguntó Antonio a su pupilo cuando abandonaron, muy cerca de media noche, la casa de Gérard.—¿Cómo encuentras a la futura señora Bouron? —Encantadora, mi querido tutor.

Esta apreciación tan justa, debía, sin embargo, ser mayor para todo el mundo cuando se vio a Luisa Gérard en traje de novia entrar en la iglesia de Louviers del brazo de su padre para recibir del sacerdote la bendición nupcial.

El abuelo marchaba al lado de Antonio Bouron, radiante con su corbata blanca, y con sus insignias de alcalde.

Luisa, admirablemente vestida, con la corona de azahar en la cabeza, cubierta de rico y blanquísimo encaje que caía a lo largo de su vestido de raso del mismo color, avanzaba con pausado paso, saludando a todos lados con modestia, pero sin embarazo, y dirigiendo a cada uno una dulce sonrisa que contrastaba con la palidez que cubría su semblante.

Un murmullo de admiración la siguió en este corto trayecto que la acercaba a cada segundo al sitio en que el velo nupcial sería estendido sobre ella y Antonio Bouron, uniéndose por toda la vida.

En los jardines de Bouron se había cometido un verdadero saqueo para alfombrar la iglesia de flores para cuando pasaran los desposados. Dos célebres cantantes de París estaban en el órgano que llenaba las bóvedas de la iglesia de músicas y sonoras notas llenas de delicada armonía, y cuando el cortejo estuvo en el interior de la iglesia, los dos artistas empezaron su canto melodioso y grave, cuyos acentos confundidos con los acordes del órgano, se perdían poco a poco por las grandes y espaciosas bóvedas del templo.

Este se hallaba lleno de bote en bote, y las ricas y artísticas toilettes podían contarse a centenares.

Esto no era nada extraño, pues todos los días no se verificaba el casamiento de un millonario como Bouron, en ciudades de la importancia industrial de Louviers.

Andrés Sergeant de Clamelle, que marchaba al lado de los parientes de la desposada, atraía las miradas por su espresiva fisonomía y la distinción de su persona, a la que se añadía muy bien el traje negro y la corbata blanca.

Algunos asistentes, al acercarse al hijo de Susana muy cerca de Luisa Gérard, hacían entre ésta y el joven cierta comparación, después de la cual no podían comprender por qué no era Andrés Serra, de Clamelle el prometido de la futura señora Bouron.

Este había desplegado un gran cuidado en su toilette; pero a pesar de todo su esmero y de lo irrefragable de su vestido, no pudo conseguir el que su figura fuera más simpática y agradable, para hacer olvidar a todo el mundo el sobrenombre de El Oso.

El momento solemne se aproximaba. La emoción del industrial se trasladaba por un vivo movimiento de ojos y por la contracción de los labios, en medio de la cual Bouron se esforzaba en ocultar la alegría que esto le causaba.

Antonio entregó al sacerdote la medalla y el anillo nupcial.

Las preguntas de ritual fueran hechas por el oficiante. —¿Declarais y jurais ante Dios y ante la santa Iglesia, tomar desde ahora por vuestra legítima mujer a Luisa Gérard, aquí presente? —Sí, lo juro,—respondió Antonio, hallando que el «sí señor» de fórmula, expresaría de una manera incompleta su determinación.

Entonces el sacerdote dirigió la misma pregunta a la señorita Gérard, cambiando la palabra mujer por la de marido, y el nombre de la contrayente por el de Bouron.

—Sí,—señor,—respondió con voz tan débil que únicamente pudo entender el sacerdote. Inmediatamente entregó a Bouron la medalla.

Ayudado por el sacristán se la dió a Luisa diciéndola: —Recibid esto como señal del convenio matrimonial verificado entre los dos.

Después de la medalla llegó su vez al anillo. Bouron continuó: —Os doy este anillo en señal del matrimonio que contraemos.

Y colocó la alhaja en el dedo corazón de la mano de la que desde entonces era su mujer civil y religiosamente.

—Voy a bendeciros, hijos míos,—dijo entonces el sacerdote.

Y colocando sobre las cabezas de Antonio y Luisa el velo nupcial, pronunció la solemne bendición.

Luisa Gérard sentía que todas sus fuerzas la abandonaban.

Mil sombríos pensamientos atravesaron por su calenturienta imaginación, de los cuales la sacó bien pronto los ecos del Agnus Dei, que la hizo volver a la realidad, haciéndola comprender todo, es decir, que estaba unida para siempre a este hombre antipático, al que se había sacrificado sin vacilar, para salvar a su padre.

Y algunos instantes después, mientras que en la sacristía todos los invitados venían a felicitarla, lo mismo que a Antonio, no podía menos de preguntarse si no asistía a alguna cruel comedia en la cual desempeñaba, con el valor de la desesperación, el papel de la víctima a la que pronto iba a devolverse la ansiada libertad.

¡Ah! se la llamaba señora. El sacrificio se había consumado. A eso de medio día, los dos recién casados abandonaban a Louviers con dirección a París, primera etapa de su viaje de novios que debía conducirlos hasta Roma.

Luisa había manifestado deseos de ver la bella, y Antonio, que no quería más que ver satisfecho su menor capricho, la prometió en seguida el complacerla.

¿Por qué había querido ir tan lejos? Se puede creer acaso que los atractivos de un viaje semejante, en el que siempre el turista halla tantas cosas que admirar, hubiera sido el motivo de su elección; pero no sucedía nada de esto; la joven quería poner una gran distancia entre ella y su padre para que al día siguiente éste no pudiera conocer ni aun sospechar siquiera su pena y su tristeza.

Antonio tomó los cuatro asientos de un cupé en San Pedro para poder estar solo con su mujer durante el trayecto hasta París.

En su traje de viaje, cuya elegancia se manifestaba sobre todo por el buen gusto y la sencillez de sus adornos, Luisa parecía aún a Bouron más hermosa que con el de desposada, así es que no pudo resistir al deseo de abrazarla cuando el tren se puso en marcha.

—¡Qué hermosa estás, mi querida mujer! ¡Ah! me habeis causado miedo,—dijo ella verdaderamente asustada por el acento con que había pronunciado su marido estas palabras.

—Y por que, jaca-se no sois mi mujer,—replicó el industrial riendo,—mi pequeña Luisa? Y la llamó así por la primera vez feliz de esta familiaridad, a la que se hallaba autorizado.

—En efecto, soy vuestra mujer, señor. —¿Todavía, señor! Voto al... Y se detuvo.

Por la primera vez también, no pudo impedir el ser brusco en su presencia. —Amigo mío,—repuso ella. Y después de un corto silencio, añadió: —Tendré que acostumbrarme.

—En buena hora,—aprobó Antonio no pudiendo ocultar su alegría,—querida Luisa,—y la abrazó nuevamente.

Luisa no presentó la menor resistencia, y permaneció inmóvil e inerte por su parte. —Pero abrazadme también,—dijo cuando se apercibió de que cantaba solo en el tierno dueto que había entablado.

Y la joven, haciendo un poderoso esfuerzo sobre sí misma y venciendo su repugnancia, apoyó sus labios en la mejilla, del Oso.

—Tus labios están helados,—¿qué tienes? —No me encuentro bien. —¡Ah!—dijo Bouron contrariado. —Calmad,—dijo Luisa,—no es nada grave, un poco de fatiga; he ahí todo.

Y para demostrar la exactitud de sus palabras, se inclinó en los almohadones del estrecho cupé al de Bouron y cerró los ojos. —Tanto mejor, tanto mejor,—repetía ésta mientras que Luisa fingía dormir. De vez en cuando murmuraba: —Mi querida Luisa,—con lo cual esperaba sacar a ésta de su sopor; pero Luisa se guardaba bien de responder; por lo cual pueden deducir nuestros lectores que este incidente no fue de los más agradables para los recién casados. Por fin el tren llegó a la estación y Luisa abrió los ojos. —Perdonadme, amigo mío,—dijo.

El obispo de Coria ha nombrado canónigo de aquella catedral al doctor D. Jerónimo Álvarez Troya, provisor y vicario general de aquel obispado.

Ha sido nombrado canónigo magistral de Alicante, el doctor D. Juan Bautista Segura y Mirambell.

Se ha presentado al gobierno un proyecto de lotería internacional.

La goleta Prosperidad ha salido del puerto de la Coruña, regresando de Arribada; el clyper Nautilus y el vapor Ferrolano han abandonado las aguas de Ferrol en Málaga ha fondeado el cañonero Paz.

Avista el semáforo de Tarifa que se encuentra embestido en la costa de África entre el Paso y Limar un bergantín-goleta de tres palos.

Ha fallecido en Sigüenza el canónigo de aquella catedral D. Manuel Bezanilla, cuya vacante corresponde proveer al prelado de la diócesis.

El administrador apostólico de Ciudad-Rodrigo ha propuesto para la canongía vacante en aquella diócesis, al secretario de cámara Dr. D. Santos del Blanco.

Ha sido elegido vicario capitular de la diócesis de Mallorca, el doctor D. Juan Maura y Gelabert, canónigo lectoral de aquella iglesia.

Ya están acordadas las bases para la organización definitiva de la iglesia magistral de Alcalá, en donde ha de establecerse el seminario de esta diócesis.

El expediente pasará a informe del Consejo de Estado en esta semana.

Ha sido nombrado tesorero de la delegación de Hacienda de Pontevedra, don Marcos Mantecon.

Han ascendido en la dirección de Contribuciones: a jefe de negociado de primera clase, D. Juan Francisco Potaus; a jefe de segunda clase, D. Daniel Gil; a jefe de tercera, D. José Alvarez; a oficial primero, D. Pío Oja.

A jefe de negociado de tercera, en la dirección de la Deuda, D. Santos Jalvo, y de la misma clase de la dirección de Propiedades, el Sr. Verdes Montenegro.

Con razón decíamos que necesitaba confirmarse el rumor que recogimos ayer sobre separación de auxiliares de la Universidad Central.

Perfectamente informados podemos asegurar hoy que aquella noticia no tiene el menor fundamento.

En el baile que anoche se verificó en el teatro de la Zarzuela, tuvo un joven la desgracia de fracturarse la pierna izquierda al bailar una polka.

En la madrugada de hoy y en la carretera de Estremadura, se suscitó una reyerta entre dos sujetos, resultando uno de ellos con varias heridas algunas de gravedad, en la cabeza.

Un tercero al intentar mediar en la cuestión, fué también herido.

Esta madrugada fué encontrado en el Paseo de Santa María de la Cabeza, un individuo que tenía varias heridas en el pecho. Según manifestó a los agentes de la autoridad, no conocía al que le causó las heridas.

Por disposición del juzgado de instrucción de guardia, se dispuso la busca y captura del presunto autor del delito.

En una casa de la calle de Sebastian Eleano, fueron encontrados dos sujetos con heridas en la cabeza, los cuales, según parece, trabaron una reyerta con el sujeto que fué encontrado gravemente herido en el Paseo de Santa María de la Cabeza.

En este suceso y en los anteriormente citados entendió el juzgado de instrucción de guardia.

El Sr. Castelar ha recibido hoy la tristísima noticia del fallecimiento de su pariente D. Antonio Val, ex-director de Correos, ex-diputado a Cortes, publicista distinguido y persona de trato bellísimo. El Sr. Val ha muerto de una enfermedad del cerebro, causando pena hondísima al señor Castelar, y muy sincera a todos sus amigos.

Reciba el eminente orador y toda su familia nuestro sentido pésame.

El salón del Prado se ha visto esta tarde más animado y concurrido que en la de ayer.

Entre los máscaras que han llamado la atención citaremos a un gitano que, a juzgar por su conversación y por las personas a quienes daba muy discretas bromas, debía ser de los que frecuentan los salones del gran mundo.

También ha llamado mucho la atención un sujeto vestido de mamola, por el riquísimo pañuelo que ostentaba.

Hemos visto dos grupos de máscaras, queriendo parecerse a varios hombres políticos, pero con tan mala sombra, que de seguro puede aplicarseles el calificativo de máscaras ahorradas.

No han faltado tampoco niños luciendo ricos y caprichosos disfraces, así como tampoco el consabido turco, la maga, el estudiante y el diablo.

El orden ha sido completo y los agentes, tanto del cuerpo de seguridad como del municipio, han cumplido perfectamente con su deber.

A las seis de esta tarde no había entendido el juzgado de instrucción en ningún suceso desagradable.

A las seis y media han salido para Francia SS. AA. la señora condesa de París y el duque de Chartres, acompañados de la señora vizcondesa de Butler y demás servidumbre.

En la estación han despedido a los augustos viajeros toda la familia real, los altos funcionarios de Palacio, la cámara mayor de S. M., autoridades de Madrid, parte de la colonia francesa y varias personas distinguidas de esta corte.

El magnífico puente de hierro, en construcción, de los Peares, a tres leguas de Orense, ha sido arrastrado por la impetuosidad de la corriente del río Sil.

Los republicanos progresistas. Estaban citados para las tres de esta tarde en su Circulo de la calle de Espartero, bajo la presidencia del Sr. Figuerola.

A las tres y media comenzaron a reunirse. El primero que llegó fué el Sr. Figuerola, el último el Sr. Salmeron, y a las cuatro se constituyó la junta.

Se cerraron a toda visita y toda comunicación, y el Sr. Figuerola dijo a los individuos de la junta que, avistados con los Sres. Castelar y Pi y Margall el Sr. Salmeron y el mismo Sr. Figuerola, se trató de una coalición política republicana.

El Sr. Castelar mantuvo la conveniencia de hacer un solo partido republicano con estas bases: derechos individuales,

sufragio universal, ejercido con disciplina y pena de muerte, y presupuesto para el clero y para el culto. No fué aceptado el programa, porque, si bien en esos puntos expresados se hubiera podido llegar a una transacción, no querían los demás señores conformarse con la existencia de un solo partido.

No entendidos, pues, en la cuestión política con el Sr. Castelar, no llegaron a tratar la cuestión electoral y quedaron los cuatro jefes en las mejores relaciones particulares para entablar nuevas negociaciones más adelante si las circunstancias lo aconsejaban.

Esto dijo el Sr. Figuerola y asintió a lo dicho toda la junta.

En seguida se planteó el problema electoral. Desentendidos ya del Sr. Castelar, se preguntó si se pactarían alianzas con el Sr. Pi y Margall, y se acordó dejar este punto para discutirlo en otra sesión.

Abrimos un paréntesis para hablar por nuestra cuenta. A juzgar por las repetidas declaraciones que tenemos oídas a las personas más importantes del partido, los reunidos esta tarde, que son el centro de las fuerzas republicanas, no pactarían la alianza electoral con el Sr. Pi, por no inclinarse a la izquierda, ya que no la han pactado con la derecha, que representa el Sr. Castelar.

Pero esto se tratará en otra sesión.

Después se habló de candidatos por distritos, cosa más interesante para el partido que para el público. Por esto y porque se encomendó la reserva no hablamos más del asunto.

Además se trató de los distritos de provincias, de los medios efectivos de luchar, y esto puede variar, y no tiene un interés general.

A última hora se puso a discusión si el partido republicano-progresista, dirigido por la junta reunida, presentará candidatura propia por la circunscripción de Madrid.

Puede ser que se acuerde la flucha; puede ser que se acuerde la candidatura también.

Pero en este momento (son las siete menos cuarto) continúa la discusión, llega la hora de cerrar nuestro número y hacemos punto hasta la noche, en que, ya terminada la reunión, no se tomarán tantas precauciones como esta tarde y podremos más fácilmente conocer su resultado.

Sabemos además que han hecho uso de la palabra los Sres. Figuerola, Salmeron, Portuondo y Montemar, y que han pronunciado discursos de primer orden.

En el Congreso se han reunido esta tarde los señores Lopez Dominguez, Becerra y Linares Rivas con el Sr. Romero Romero Robledo.

Ha sido una conferencia sobre asuntos electorales, en la cual se han fijado los puntos de una circular que al efecto ha de dirigirse a provincias.

Se ha examinado también el libro de los diputados, y se ha hecho el análisis y el recuento de las fuerzas y los elementos electorales de romeristas e izquierdistas en provincias.

Respecto de programa y reuniones, ya hemos dicho, y hoy repetimos, lo único que hay de cierto en el asunto.

La opinión de los interesados en estos asuntos es la de estrechar los lazos de la inteligencia.

A última hora recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

París, 8. Última hora de la Bolsa: 3 por 100 francés, 82-55. El 4 1/2, 109-95. 4 por 100 exterior español, 58-20. Cubas, 485-50. Consolidados ingleses, 101 1/16. Bolsín. — 4 por 100 exterior español, 58 1/8.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA REGALO A LOS SUSCRITORES DE ESTE PERIÓDICO.

Hoy publicamos el último pliego del tomo 4.º de Don Quijote de la Mancha. Con este mismo pliego, remitimos a todos nuestros suscritores la cubierta del espaldado tomo. El miércoles 10, se repartirá en Madrid y se enviará a provincias La Crónica de la Moda, correspondientes al mes de febrero.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY O DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando oficial de la clase de mayores del consejo de Estado a D. Juan Dominguez y Fernandez.

—Otros, declarando cesante a D. Saturnino Arenillas y Paredes, fiscal del tribunal de Cuentas del Reino; y nombrando para este cargo a D. Manuel Alcalá del Olmo.

—Otro, declarando disueltos el congreso de los Diputados y la parte electiva del Senado; señalando el día 10 de mayo próximo para reunirse las Cortes, y disponiendo que las elecciones de diputados se verifiquen el 4 de abril y las de senadores el 23 del mismo.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto promoviendo a una plaza de presidente de sala de la Audiencia de Madrid a D. Juan Manuel Romero y Garcia.

—Otro, trasladando a D. Pedro Mendiri Lopez, presidente de sala de la Audiencia de Pamplona a una plaza de magistrado de la de Madrid.

—Otro jubilando a D. Manuel Mora Montero del Rincón del cargo de presidente de la Audiencia de criminal de Llerena.

—Y los decretos de indulto que anoche publicamos.

HACIENDA.—Real decreto disponiendo que el brigadier D. Manuel de Castro y Ruiz, cese en el cargo de superintendente de las minas de Almadén.

GUERRA.—Real orden dejando sin efecto la concesión hecha a D. Ramon Felip por real orden de 24 de junio último de admitir reducciones del servicio militar, y disponiendo que los jefes de las cajas de reclutas suministren a los delegados de Hacienda de las provincias respectivas los resguardos o talones de las casas particulares, de las casas de banca que les hayan sido presentados, para que esas cantidades sean trasladadas a las sucursales de la general del Estado hasta la resolución que se adopte en cada caso.

FOMENTO.—Real orden aprobando los tres proyectos de obras necesarias en el edificio que ocupa la real Academia de San Fernando, formados por el arquitecto D. Francisco Sarré, y que se mencionan en la misma orden.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: LONDRES, 8.

El Times confirma hoy que el gobierno inglés presentará los nuevos presupuestos con notables reducciones en los gastos.

—Añade que el crédito destinado al ejército de ocupación de Egipto, que estaba calculado para un efectivo de 17000 hombres, ha sido reducido para solo 6000 hombres.

El Daily News, añade que Wolf propone que se fije la frontera egipcia en Wadihah.

En vista de esto parece abandonado el proyecto de recuperar a Dongola. París, 8.

El tribunal de Villafranca ha condenado a Soubric, uno de los agitadores de Decazeville, a cuatro meses de cárcel.

Bucharest, 8. A consecuencia de la votación del Senado contra el proyecto del gobierno relativo a los derechos de sucesión, se juzga inminente la crisis ministerial.

Londres, 8. En un meeting celebrado ayer en Manchester asistieron 4000 obreros socialistas, aprobándose varias resoluciones encaminadas a la organización del trabajo y al desarrollo de las obras públicas para facilitar ocupación a los brazos.

No hubo ningún desorden. Berlín, 8.

El emperador Guillermo sigue bastante más aliviado de su indisposición, habiendo recibido ayer al ministro Puttkamer.

Toda la familia real comió ayer en el palacio del emperador.

Comentando El Correo la ardiente protesta de monarquismo hechas por el general Lopez Dominguez en el banquete de anoche, escribe lo siguiente:

En último término, la monarquía y la legalidad son un campo neutral, en que todos caemos, y en que todos tendremos tierra que pisar y campo para nuestras aspiraciones; pero este campo y este refugio desaparecerán—no hay que hacerse ilusiones en contrario—el día en que por culpa de todos y para daño de todos, se quebrantarán los fundamentos de lo existente.

Ese día, ni con reforma constitucional, ni sin reforma constitucional, todos por igual fusionalistas, demócratas, izquierdistas, ortodoxos y disidentes, todos seríamos arrollados.

Lo que hay que hacer, pues, es evitar esta contingencia: que lo demás, ya se irá arreglando, aunque queden fuera del Congreso unos cuantos amigos y parciales, como se han quedado otras veces de otros campos, sin que el mundo, por eso, se viniera abajo.

El Noticiero censura ayer al señor ministro de Hacienda porque no procede a la ejecución de una multa impuesta al presidente del casino de Corral de Almaguer por faltas en el uso del timbre.

Los ministeriales decían anoche que no comprendían cómo el colega hablaba de este asunto, que fué objeto de gran ruido en el Congreso, por haberse incoado el expediente doce días antes de las elecciones de 1884 y haberse impuesto una multa de 47160 rs. por la falta de 17 rs. en timbres móviles.

El Noticiero, que no quiere creer, como se le ha dicho, que el expediente ha sufrido extravío. Y los amigos del gobierno dicen que hace bien el colega en no creerlo porque ahora no se pierden expedientes.

El Sr. D. Antonio Castañé, reputado industrial de esta corte, se ha acercado a nuestra redacción para manifestarnos que la causa en que fueron complicados él y D. Clemente Gutierrez, ex-concejal del Ayuntamiento de Madrid, fué la del descubrimiento de cartuchos y armas en Chamberí, y que los procedimientos seguidos contra dichos señores han sido declarados sin efecto por no resultar indicios racionales de criminalidad contra ellos y otros que también han sido puestos en libertad.

Los religiosos de la orden de San Benito, cuya misión es semejante a la de los trapenses, puesto que se dedican a cultivar la tierra, tratan de establecer en Filipinas y Palaos algunas colonias de pacificación y laboreo, formando al mismo tiempo núcleos de población como lo han verificado en otras partes.

Ha sido nombrado secretario del gobierno general de la isla de Cuba, el señor marqués de Mendez Nuñez.

El Times, de Londres, dice, con referencia a telegramas recibidos de Venecia, que ha habido un caso de cólera a bordo de un bergantín que llegó allí de Grecia hace cuatro días. El bergantín, continúa el Times, ha sido inmediatamente enviado a guardar cuarentena.

Esta tarde a las dos se reunirán los ministros en consejo, bajo la presidencia del señor Sagasta.

SS. AA. la condesa de París y el príncipe de Portugal han dejado para la servidumbre de Palacio una importante gratificación.

Anoche se reunió en el círculo de la Union Mercantil el gremio de camisería fina, y acordó por unanimidad adherirse en absoluto a la resolución que dicho círculo crea más conveniente a los intereses del comercio en general en la cuestión del gas.

Segun El Restimón: «Aunque no hay acuerdo concreto todavía, aumentan las probabilidades de un meeting en el teatro Real, al que concurrirán unidos romeristas e izquierdistas.»

En el espreso del Norte salió ayer tarde para París y Roma el nuevo ministro de España cerca del rey Humberto, señor conde de Rascón.

Es portador del collar de la Anunciada que usó S. M. el rey D. Alfonso (Q. S. G. H.)

A las siete y cuarto terminó anoche la junta de los republicanos progresistas.

Dejamos nuestra reseña de anoche en el momento en que se discutía si el partido presentaría candidatura por Madrid en el caso de que la reunión acordara la flucha.

Pues bien: la discusión quedó suspendida en este punto, y se levantó como decimos la sesión a las siete y cuarto.

Hoy se ve a reunirse la junta y discutirá el mismo punto sobre elecciones, candidatura e inteligencia electoral con el señor Pi en Madrid y provincias.

Después se pondrá a discusión si debe renunciar la asamblea del partido en los últimos días de este mes, teniendo en cuenta que tal vez convenga que los representantes de los comités no abandonen sus trabajos electorales en provincias.

Como acuerdos incidentales se tomaron entre otros, el de visitar las provincias para hacer propaganda electoral, y parece resuelto, que vayan a Barcelona con tal propósito los Sres. Figuerola y Salmeron.

Algun periódico de anoche supone que los Sres. Figuerola y Llanos y Perti formarán la candidatura republicana-progresista de Madrid. No hay nada acordado sobre personas, y probablemente si hay candidatura no será esa misma.

Correo de teatro: El sábado próximo se verificará en el teatro de la Zarzuela el primer concierto de Adelina Patti.

Se dividirá la función en tres partes y constará de 14 números, de los cuales cantará tres el Sr. Berger: cuatro la eminente diva, y los demás serán ejecutados por los señores Albeniz, Mirecki y la orquesta.

El abono quedará cerrado mañana por la noche, y desde el jueves se espenderán los billetes a los siguientes precios:

Palcos plateos y entresuelos, 500 pesetas en adelante; en el despacho, 275; principales, 200 y 175; segundos de proscenio, 175 y 150; el resto de los palcos segundos: 90 y 80; butacas

con entrada, 35 y 20; sillones de platea, entresuelo y principal, 25 y 20; asientos anfiteatro de platea y entresuelo, 15 y 10; de anfiteatro principal, 15 y 10; de anfiteatro de segundo piso 10 y 12; entrada general, 5 y 4.

En vista del extraordinario éxito alcanzado en el teatro Esclava, por la revista taurina El arte del torero, la empresa de dicho teatro ha dispuesto que hoy se verifique la primera representación por la tarde de dicha obra. con objeto de complacer al numeroso público que asiste a dicho teatro.

Con motivo de haber hecho ayer entrega al Sr. Esquivel, jefe de la casa de los señores duques de Montpensier, el intendente de la Real Casa, de todos los valores adquiridos con la asignación de S. A. la infanta doña Eulalia, tan escrupulosamente conservada por D. Alfonso y por su augusta viuda doña María Cristina, escribe La Epoca lo siguiente:

«Ya esposito de esta cuestión, diremos que desearía ésta augusta señora, de no introducir novedad alguna en las costumbres establecidas por nuestro malogrado rey, e inspirándose en los mismos sentimientos de afecto y generosidad que informaron siempre los actos todos de su vida, ya como rey, ya como jefe de la real familia, no solo ha seguido cerca de la infanta doña Eulalia la conducta que encontró trazada, desempeñando para con ella verdaderos oficios de cariñosa madre, sino que, según se nos dice, se ha negado resueltamente a aceptar los ofrecimientos con que le brindaba la esquisita delicadeza de S. A. R. la infanta doña Isabel, encaminados a no perjudicar en poco ni en mucho los intereses de sus augustas sobrinas, con motivo de su estancia en el Palacio Real.»

La real Academia de Bellas Artes de San Fernando se reunió anoche bajo la presidencia de su director, Sr. Medraza (D. F.).

Después de la aprobación del acta de la anterior, el secretario general Sr. Avalos dio cuenta.

De una comunicación del señor ministro de Hacienda, pidiendo que la Academia emita informe sobre una variación que debe introducirse en la fachada occidental del regio coliseo, propuesto por el arquitecto director de las obras. Pasó a la sección de arquitectura.

De otra comunicación del señor director de Instrucción pública, aprobando los proyectos de obras complementarias de instalación de pararrayos, bocas de riego para el servicio contra incendios, y arreglo de la biblioteca, y arreglo en el edificio Academia, que fué oída con satisfacción por los señores académicos.

De otro oficio de la misma dirección dando cuenta del oficio enviado por la misma al señor presidente de la provincial de monumentos de Tarragona, aprobando el presupuesto adicional de las obras que se consideran urgentes en el ex-monasterio de Santas Creus, que importan 4300 pesetas.

La Academia se ocupó después en asuntos de régimen interior administrativo, adoptándose diferentes acuerdos.

Y, por último, fueron votados académicos correspondientes en Málaga y Valladolid, respectivamente, los señores marqués de la Panniega y D. César Alba, y se levantó la sesión.

El Estandarte formula anoche las siguientes preguntas: «Es cierto que han anunciado su dimisión casi todos los gobernadores militares de la gran Antilla?»

«Lo es también que para cubrir dichos puestos el señor ministro de la Guerra ha llamado a varios brigadieres para ofrecérselos y todos con el más profundo respeto de la ordenanza le han manifestado sus deseos de permanecer en la Península siempre que no reclame su presencia en Cuba los intereses de la patria?»

No es cierto. La única dimisión presentada es la del Sr. Mella, gobernador civil y militar de Puerto-Príncipe, y está fundada exclusivamente en motivos de salud, como ya hemos dicho.

Diez y siete personas fueron detenidas ayer por diferentes faltas y delitos leves.

Dice anoche El Restimón: «No resulta exacta, según nuestros informes, la noticia publicada por LA CORRESPONDENCIA de que se había dictado una real orden rescindiendo la concesión otorgada al señor Felip.»

La rectificación que nos hace el colega, no puede ser más oportuna. Hoy publica la Gaceta la real orden en cuestión.

Ayer a las ocho de la mañana se ha presentado a la vista de San Sebastian un brick-barca con bandera de socorro.

El cañonero Tajo ha salido a prestarle auxilio.

Los 24 tripulantes del vapor inglés Glove, varado en la barra de Bilbao, han sido salvados por la escampavía Gupuzcoa acompañada de la Donostiana.

En este salvamento se han admirado rasgos extraordinarios de valor y abnegación. El buque ha salido de su varada.

A tres millas de Bermeo se ha presentado una goleta sin tripulantes y con el velamen aferrado. No se le han podido prestar auxilios a causa de la mucha mar.

Un telegrama de Motril participa que el bergantín noruego Undine, ha sido destruido por la mar, salvándose la tripulación y el cargamento.

La dirección general del Tesoro ha acordado: Que las consignaciones hechas desde la promulgación de la ley de 31 de diciembre de 1881 por créditos de ejercicios cerrados de presupuestos anteriores a la misma no caducan sea cualquiera la fecha en que se hayan abierto, y están, por lo tanto, subsistentes, sin necesidad de reproducirlas hasta el 31 de diciembre próximo, día de la prescripción de los créditos a que se refieren.

Que las de los presupuestos posteriores a la ley mencionada, deben conceptuarse también vigentes durante los cinco años siguientes al de que procedan las obligaciones.

Y que trascurrido dicho periodo de los cinco años, no solo caducarán las consignaciones, si no también los créditos a que habían de aplicarse.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Tui, 8 (8:20 n.).

La comisión de F. FABRA se ha detenido en Tui a causa de haber llegado el tren con retraso. A media noche partieron con dirección a Vigo.—Mencheta.

Anoche, a última hora, comunicaron al juzgado de guardia que en la calle de Mira el Río Alta, núm. 8, piso segundo, habían tenido una cuestión dos individuos, resultando uno de ellos con una profunda puñalada en el costado.

El agresor se dio a la fuga y no ha sido todavía detenido.

El juzgado se constituyó en seguida en el lugar del suceso.

Comunican anoche de Zaragoza que hubo una pequeña alarma en aquel penal, a causa de que uno de los centinelas hizo varios disparos, creyendo que se fugarían algunos presos.

Boletín

Cuatro perpétuo: Contado, 00-00. Fin de mes, 29-35. Operaciones. Dinero.

El baile de niños celebrado ayer tarde en la Comedia estuvo deslumbrador y grandemente concurrido. Multitud de parejas de encantadores niños poblaban el salón, haciendo las delicias de los concurrentes.

Balaron, recitaron, tocaron el piano, se alborotaron por otros bailes, y se despidieron llorando porque el baile no duró más tiempo.

Por un telegrama recibido por la empresa del elegante teatro de la Comedia, hemos visto que hoy sale de Génova, con dirección a esta corte, la numerosa compañía del Sr. Tomba, la cual, como sahen nuestros lectores, funcionará en aquel coliseo en la próxima temporada.

La inauguración tendrá lugar el próximo domingo 14.

El teatro quedará cerrado el día 12, a las seis de su tarde.

La empresa de Novedades, con noticia de los autores de El caballo de caron, y a pesar de ser cada noche más numeroso el público que asiste a esta obra, se vio precisada a suspenderla desde el miércoles y solo por unos días, para dar algún descanso a la señora Hija, que molestada por un fuerte catarro desde antes del estreno, ha tomado parte, sin embargo en las 35 representaciones consecutivas que lleva la obra. El drama El hijo del pueblo continúa proponiendo grandes entradas y muchos aplausos al autor y actores.

De esta le viene al gallo, se titula una comedia en verso del último drama del señor Echegaray De mala raza, que con destino a un favorecido teatro de esta corte ha terminado el aplaudido autor dramático D. Francisco Perez Collantes, tan celebrado en obras de este género.

Mañana se verificará en el elegante teatro de la Comedia el segundo baile de niños, que comenzará a las tres de la tarde, y a juzgar por el baile anterior, en el que la empresa se vio obligada a cerrar la taquilla, por no haber más personas en el local, seguramente la fiesta de mañana será otro lleno y un nuevo encanto para los bebés.

Algunos de estos cantaron piezas de ópera en la tribuna, bailaron por lo flamenco, recitaron versos y pronunciaron discursos.

Todas las criaturas serán obsequiadas con flores y tabacos, según el sexo.

Procedente de Valencia, donde ha actuado toda la temporada teatral, ha llegado a esta corte la aplaudida tiple ligera señorita Font, de paso para la Coruña, en cuyo teatro ha sido ventajosamente contratada.

Mañana almorzarán en casa del Sr. Becerra el general Lopez Dominguez y algunos otros personajes izquierdistas.

Hoy se han circulado las invitaciones para que los senadores, diputados, ex-senadores, ex-diputados e individuos de los comités izquierdistas de Madrid, asistan a la reunion que tendrá lugar en el círculo del partido el jueves próximo a las ocho y media de la noche.

Hoy ha firmado S. M. la reina el decreto nombrando al Sr. Alcalá del Olmo fiscal del Tribunal de Cuentas.

La real asociación de Beneficencia Domiciliaria de la parroquia de San José nos ha remitido un estado de los fondos allegados y socorros distribuidos en el año de 1885, y cuya suma por uno y otro concepto es de 85972 rs.

Entre los socorros distribuidos, que son en número de 3552, figuran jergones, mantas, sábanas, desempeños, prendas de vestir, alfileres de casa, socorros en metálico, viajes, envolturas, baños minerales, bonos de alimentos, lactancias, asignaciones de colegios, para máquinas, etc., etc.

OTRA.—También se han distribuido a los pobres más necesitados de dicha parroquia, en el mes de diciembre de 1885, 80 vates de un kilogramo de pan, recibidos en dicho mes, procedentes de la testamentaria de la escelsimísima señora marquesa de Revilla de la Cañada (q. e. p. d.)

Igualmente se han distribuido 275 bonos de comida que el escelsimísimo señor marqués de la Puente y de Sotomayor ha enviado a la parroquia.

D. Leon Sodre y Barba ha renunciado el cargo de sñdico presidente del colegio de Corredores de Comercio, por haber sido nombrado agente de Bolsa.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama: Palma, 8.

El alcalde de Inoa participa haberse hundido la casa de Miguel Seguí Rayo, a causa de un furioso vendaval, sepultando entre las ru

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 9.

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA.—Santa Francisca, viuda romana, y la beata Catalina de Bolonia.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia y concluyen los desagravios, predicando por la tarde D. Manuel Uribe: se hará procesion de reserva.

La misa y oficio divino son de Santa Francisca.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas o Dominicas.

En la iglesia de San Ignacio se celebrará en este año una solemne novena al glorioso patriarca San José, con objeto de dar gloria á Dios, honra al santo jefe de la Sacra Familia, y alcanzar por su mediacion la conversion de los pecadores y el remedio de las necesidades de la Iglesia.

A las cinco de la tarde se manifestará al Señor, se rezará la estacion y santo rosario, seguirá el sermón, que predicará alternativamente los Sres. Ballesteros y Sanchez Valdepeñas; á continuación se rezará la novena, terminando con el santo Dios y la reserva, gozos, oracion al santo y adoracion de su santa reliquia.

Hay concedidas innumerables indulgencias.

El día 11 del actual dará principio en San Gines la solemne novena que á espensa de varias personas piadosas se tribuó, según costumbre, al gloriosísimo patrono de la Iglesia universal, San José.

Todos los días á las diez se espóndrá al Santísimo, que quedará espuesto hasta concluirse los ejercicios de la tarde, para implorar de Dios el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado, y seguirá misa solemne con sermón.

Por la tarde á las cuatro y media se rezará la estacion mayor y el santo rosario, sermón que dirá el Sr. P. Caldeiro, provincial de las Escuelas Pías; seguirá la novena, gozos y reserva, y despues se cantará el himno al santo, dándose á adorar su reliquia.

Los sermones de la mañana estarán á cargo de los Sres. Fernandez Arpón, Uribe, Al-

ra, P. Garcia, Ballesteros, Carás, Avilés y P. Antonio de la Iglesia.

Los días 12 y 13 se ganará allí el jubileo de las Cuarenta Horas.

Oficiará al coro la capilla de música del maestro Ovejero.

Se ruega á las personas piadosas concurran á velar al Santísimo en las horas de menor asistencia.

Hay concedidas muchas indulgencias.

DEUDA PÚBLICA

La Direccion general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones generales de la deuda pública que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes.

Pago de intereses de acciones de obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre de 1.º de enero último, y de 33 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre de 1885: todas las facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Idem de carpetas de cinco vencimientos, residuos del 2 por 100 amortizable, nueve últimos décimos y resguardos de residuos y recibos del empréstito de 175 millones de pesetas.

llamadas anteriormente que no se han presentado al cobro.

AVISOS UTILES.

Peor que una enfermedad es para una joven el resfriado ó la gripe que la pone fea, con los ojos llorosos, las narices hinchadas, bronca la voz, encendida la tez y la fuerza á permanecer sin salir de casa, verdadero suplicio en la época invernal, cuando todos los placeres sociales la incitan y solicitan. Afortunadamente el remedio es pronto, barato y agradable de tomar, pues estriba en el Jarabe y la pasta de savia de pino marítimo de Lagasse, universalmente recetada contra la bronquitis, el coriza, las toses tenaces, las expectoraciones sanguinolentas.

Dentro de mi corazon hallarias solo á ti.—R. M.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 8.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 6, DEL 8. Rows include 4 por 100 interior, Deuda amortizable, Billetes H. de la Isla de Cuba, etc.

ANUARIO CIENTIFICO QUE MARCA EL MOVIMIENTO CIENTIFICO DEL AÑO 1885. EN ESPAÑA Y EN EL ESTRANJERO. POR ODON DE BUEN Y VICENTIN CASTELLO.

RUIZ DE VELASCO 40, ALCALÁ, 40. ALFOMBRAS. MUEBLES. OBJETOS PARA REGALO. ABANICOS. SACOS DE VIAJE. ESPECIALIDAD EN THES.

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. MANUEL CORTINA Y FIGUEROA, doctor en Medicina y cirugía en esta corte, falleció en 9 de marzo de 1885.

CUARTO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA MARIA FRANCISCA DE MURGA Y MICHLENA (Q. S. G. H.) FALLECIO EL DIA 9 DE MARZO DE 1882.

ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

MALES VENÉREOS. CONSULTA. Corredora Alta, 6, pral. TROCISO FRESCO Y SALADO A 6 rs. kilo; tomos y magro á 9 y 10. Espíritu-Santo, 45.

Tercer aniversario. El Excmo. señor D. FRANCISCO DE CEBALLOS Y VARGAS, marqués de Torrelavega, teniente general de ejército, ex-ministro de la Guerra, etc., etc., falleció el 9 de marzo de 1883.

CREMA DE BISMUTO de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris. Es el remedio más inofensivo y al propio tiempo el medio más eficaz para combatir las diarreas coleriformes en tiempos de epidemia.

REUMA paratísico, gata, dolores nerviosos y otros. Alivia en el acto y cura el Bútsamo Davay: 14 rs. frasco. Mayor, 41, y en todas las boticas.

La señora DOÑA SALVADORA TORIVIOS Y MARQUES, viuda del señor D. Manuel Diaz, falleció el día 28 de febrero de 1886.

XIX aniversario. El señor D. JOAQUIN GARCIA LAVIESCA falleció el día 9 de marzo de 1867.

JARABE de QUINA Y HIERRO de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris. Hace 25 años que el Hierro, elemento principal de la sangre, la Quina Real, amarilla, tónico superior del sistema nervioso, y el Fofetato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados y mezclados por M. Grimault en este Jarabe, que posee la limpidez y el color del Jarabe de grosella.

ARRIENDO de pastos y huertas de riego de una gran hacienda próxima á Madrid. Informes, calle Mayor, 47, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES, Magdalena, 40, encima Variedades. INSTITUTIZ INGLESA DESEA colocarse con una familia, posee inglés, francés y música. Horizalza, 84, colegio.

Primer aniversario del Excmo. Sr. CONDE DE EGANA que falleció en esta corte el 9 de marzo de 1885.

JARABE de QUINA Y HIERRO de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris. Avisos.—Empañados al público los que le dan el Jarabe de Quina y Hierro en sus frascos enteros, constituyen el VINO de QUINA Y HIERRO que posee todos los principios activos del Jarabe.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Pero prescindiendo de la piel, que es lo más precioso del castor, produce tambien una materia que se hace mucho uso en la medicina, á la cual dan el nombre de castoreum, y está contenida en dos grandes bolsas que los antiguos creyeron ser los testículos del animal.

—Si, si, hablad—dijo la linda inglesa. El pensamiento de todos era llegar á las faldas de aquellas cumbres inabordables, y continuaron su viaje en trineos, desechos de conocer el país y al mismo tiempo estudiar las costumbres de los habitantes del interior. Era una verdadera escursion de recreo á la que daba mayor atractivo la infinita variedad de curiosos objetos que se presentaban al paso.

—Si, si, hablad—dijo la linda inglesa. —Voy á complaceros. Como veis, en nuestros trineos los perros son las únicas acémilas que en Kamchatka se emplean, pues si se les prefiere al renfifero es porque soportan más la fatiga. Un buen perro, prosiguió el narrador, puede acarrear hasta ciento sesenta libras y andar diez ó doce leguas por día, por largo que sea el viaje, y aún puede andar doble distancia si á su llegada tiene espacio para descansar un poco. A estos perros, que fácilmente sobrellevan el hambre y la fatiga, no se les dá á comer otra cosa que pescado seco.

renfifero ó de becerro marino, á las que están ligados unos lazos que pasan entre las piernas delanteras y luego se juntan por el lomo, en donde se atan á una fuerte correa fijada en el trineo. El conductor se sienta en la delantera, y las piernas le cuelgan hasta rozar la nieve. Cuando se forma un tren, el toque consiste en tener un buen perro de fila, que así se llama al perro puesto al frente de los demás para dirigirlos, y si éste, á la circunstancia de ser inteligente y de tener un buen olfato, reúne mucho vigor, se vende en un precio excesivo. A trauque de hacerlos ligeros se les dá muy poco de comer, y así es que casi siempre están hambrientos; pero como que durante la brevedad del estío no sirven para nada, se los deja en libertad, y entonces aprovechan el tiempo saciando su voracidad con los pescados que cogen con mucha destreza en la orilla de los rios.